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“648	anziani	in	lista	d’attesa	per	le	Residenze	protette	per	non
autosufficienti”
23	Settembre	2025
In	sintesi

Interrogazione	dei	consiglieri	Pernazza	e	Romizi	(FI):	“Riavviare	un	confronto	serio	e	costruttivo	su	un	tema	che	diventa
sempre	più	urgente”

(Acs)	Perugia,	23	settembre	2025	–	I	consiglieri	regionali	di	Forza	Italia	Laura	Pernazza	(capogruppo)	e	Andrea	Romizi
hanno	presentato	un’interrogazione	urgente	alla	Giunta	di	Palazzo	Donini	sulle	liste	d’attesa	nelle	Residenze	protette
per	anziani	non	autosufficienti.

“Secondo	i	dati	ufficiali	della	Direzione	regionale	Salute	e	Welfare	al	17	luglio	2025	–	spiegano	i	consiglieri	di
opposizione	-	risultavano	648	persone	in	attesa	di	un	posto,	con	un	incremento	rispetto	ai	436	che	già	risultavano	nella
USL	Umbria	2	e	ai	181	della	USL	Umbria	1.	Si	tratta	di	un	dato	allarmante	–	sottolineano	Pernazza	e	Romizi	–	che
rischia	di	essere	persino	sottostimato,	perché	molte	famiglie	rinunciano	a	presentare	domanda	consapevoli	della
cronica	carenza	di	posti.	Chiediamo	quindi	alla	Giunta	regionale	se	intende	predisporre	un	piano	straordinario	di
ampliamento	dei	posti	accreditati;	se	e	quanto	sia	stato	stanziato	sul	Fondo	regionale	per	l’invecchiamento	attivo;	quali
tempi	siano	previsti	per	dare	riscontro	alle	domande	di	convenzionamento	presentate	da	strutture	già	accreditate;	se
intende	introdurre	un	sistema	centralizzato	di	segnalazione	dei	posti	vacanti,	per	ridurre	le	attese	ed	evitare	che	posti
disponibili	restino	inutilizzati”.

“Con	il	nostro	atto	ispettivo	–	aggiungono	Pernazza	e	Romizi	–	non	vogliamo	soltanto	evidenziare	le	criticità,	ma
soprattutto	riavviare	un	confronto	serio	e	costruttivo	su	un	tema	che,	con	l’invecchiamento	progressivo	della
popolazione,	diventa	sempre	più	urgente.	È	necessario	dare	risposte	immediate	e	concrete	a	centinaia	di	famiglie
umbre	che	oggi	attendono	un	diritto	fondamentale	come	l’assistenza	ai	propri	anziani”.	RED/mp
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